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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 

NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE 

A VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN 

HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FABIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, EM SEGUIDA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE 

ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO 

INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 131/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 1030/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÃO Nº 1028/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES Nº 1022/2021 E Nº 

1023/2021, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E MOÇÃO Nº 

27/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI, DE APLAUSOS À SENHORA 

ANDRÉA VORONKOFF PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS, NA ÁREA DE 

EDUCAÇÃO, À COMUNIDADE ARAUCARIENSE. EM SEGUIDA, O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS FEZ USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, QUE FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 80/2021, DE SUA 

AUTORIA, EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO, QUE TRATA DE QUESTÕES DE 

SEGURANÇA NAS ESCOLAS E OS TREINAMENTOS DOS PROFISSIONAIS PARA 

ATUAREM NOS CASOS QUE ENVOLVEM RISCOS ÀS CRIANÇAS, COMO DESASTRES 

NATURAIS, INCÊNDIOS, INVASÕES COM VIOLÊNCIA OU OUTRAS SITUAÇÕES 

PERIGOSAS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE A CAMPANHA DO 

AGOSTO LILÁS, O MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER, E COMENTOU SOBRE O AUMENTO DOS CASOS DE VIOLÊNCIA 
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DOMÉSTICA DURANTE ESTA PANDEMIA E DA NECESSIDADE DE SE DENUNCIAR OS 

AGRESSORES. O VEREADOR FABIO PAVONI SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO 

DIA DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 27/2021, DE SUA AUTORIA. CONSULTADO O 

PLENÁRIO, A INCLUSÃO FOI APROVADA. NO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS 

COMISSÕES, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

ACOMPANHAMENTO DAS AÇÕES CONTRA O COVID-19, RELATOU AS AÇÕES DA 

SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO, COM OS SEGUINTES DADOS; ATÉ O DIA TREZE DE 

AGOSTO FORAM VACINADAS COM A PRIMEIRA DOSE SETENTA E NOVE MIL E 

OITOCENTAS E CINQUENTA E SETE PESSOAS; COM A SEGUNDA DOSE VINTE MIL, 

QUATROCENTAS E OITENTA PESSOAS; E COM DOSE ÚNICA CINCO MIL, TREZENTAS 

E VINTE E DUAS PESSOAS. FORAM CENTO E QUINZE MIL E CENTO E VINTE E NOVE 

DOSES RECEBIDAS. O VEREADOR FALOU SOBRE O PLANEJAMENTO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE PARA O PERÍODO PÓS-COVID, POIS É 

IMPORTANTE ENFRENTAR AS SITUAÇÕES DE SEQUELAS E OUTROS PROBLEMAS 

DAS PESSOAS QUE CONTRAÍRAM A COVID-19, E ENALTECEU O TRABALHO DO 

SECRETÁRIO QUE TEM CORRESPONDIDO COM TODA A ATENÇÃO ÀS DEMANDAS 

QUE SÃO LEVADAS DURANTE ESTA PANDEMIA. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA PARABENIZOU O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE PELO TRABALHO 

QUE TEM FEITO NO ENFRENTAMENTO DE TODA ESTA PANDEMIA, DESDE O MÊS 

DEOUTUBRO DO ANO PASSADO, QUANDO FICOU À FRENTE DA PASTA DA SAÚDE, 

QUE É DE GRANDE RESPONSABILIDADE PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE AS PROVIDÊNCIAS QUE ESTÃO SENDO 

TOMADAS PARA A COMPRA DO TOMÓGRAFO COM OS RECURSOS QUE FORAM 

LIBERADOS DO ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL, E DISSE QUE ESTE É UM 

MOMENTO DE APOIO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE. O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER FALOU SOBRE OS CASOS DENUNCIADOS DE PESSOAS QUE FURARAM A 

FILA DA VACINAÇÃO E A NECESSIDADE DE SE INVESTIGAR ESSES CASOS PARA 

MAIORES ESCLARECIMENTOS. NÃO HAVENDO MAIS ALGO A APRESENTAR PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO APRESENTADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI N° 20/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE CRIAÇÃO, MANUTENÇÃO E CONSTANTE 

ATUALIZAÇÃO DE PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA (HMA) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O VETO FOI REJEITADO POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. LEITURA, 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO APRESENTADO PELO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 46/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA INSTALAÇÃO DE UM 

BOTÃO DE PÂNICO NAS LINHAS MUNICIPAIS DE ÔNIBUS DE TRANSPORTE PÚBLICO 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PARA COMBATER O ASSÉDIO ÀS MULHERES 

DENTRO DO TRANSPORTE PÚBLICO, CONFORME ESPECIFICA.” MANIFESTARAM-SE 

CONTRÁRIOS AO VETO OS VEREADORES FABIO PAVONI, RICARDO TEIXEIRA E 

APARECIDO RAMOS. O VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, TENDO 

RECEBIDO ONZE VOTOS CONTRÁRIOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL 

DO VETO APRESENTADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 

61/2021, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR E 

PROFESSOR VALTER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O ENVIO DA NOTIFICAÇÃO DE 

INFRAÇÕES DE TRÂNSITO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PELO MEIO ELETRÔNICO, 

SMS E E-MAIL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MANIFESTARAM-SE CONTRÁRIOS AO 

VETO OS VEREADORES PROFESSOR VALTER, PASTOR CASTILHOS E APARECIDO 

RAMOS. O VETO FOI REJEITADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO ONZE 

VOTOS CONTRÁRIOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

70/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. EMENTA: “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA/PR O PROGRAMA “CAÇAMBA SOCIAL” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 71/2021, 

DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA E PEDRINHO 

GAZETA. EMENTA: “INSTITUI O PROJETO EDUCAÇÃO SEGURA, QUE PREVÊ A 

OBRIGATORIEDADE DE UM AGENTE DE SEGURANÇA OU GUARDA MUNICIPAL, NAS 

INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICOS, DURANTE SEU PERÍODO DE 

FUNCIONAMENTO.” APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 73/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “AUTORIZA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O SISTEMA CICLOVIÁRIO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA.” COMENTOU A PROPOSIÇÃO O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, QUE PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL PELA 

IMPLANTAÇÃO DAS CICLOVIAS EM ARAUCÁRIA. O PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO 

DE VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 79/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM BANCO DE SANGUE 
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(HEMOCENTRO) NA CIDADE DE ARAUCÁRIA ESTADO DO PARANÁ.” APROVADO POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO 

DE VOTAÇÃO DE EMENDA, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR, AO 

PROJETO DE LEI N° 81/2021, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES 

PROFESSOR VALTER E BEN HUR DE OLIVEIRA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR 

COMENTOU SOBRE A JUSTIFICATIVAS DA EMENDA AO PROJETO DE LEI, QUE 

CONSIDERA DE GRANDE IMPORTÂNCIA, ESPECIALMENTE NA CONSERVAÇÃO DE 

NOSSAS ÁGUAS EM MEIO A UMA EXTENSA CRISE HÍDRICA PELA QUAL PASSAMOS, 

POR ISSO ESTÃO SENDO INCLUÍDOS NO PROJETO OS CONDOMÍNIOS 

RESIDENCIAIS QUE VENHAM A SER IMPLANTADOS A PARTIR DA NOVA LEI. A 

EMENDA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 81/2021, 

DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PROFESSOR VALTER E BEN HUR DE 

OLIVEIRA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A IMPLANTAR SISTEMA DE 

CAPTAÇÃO, ARMAZENAMENTO E APROVEITAMENTO DE ÁGUA PLUVIAL NOS 

PRÉDIOS PÚBLICOS MUNICIPAIS.” MANIFESTARAM-SE FAVORÁVEIS AO PROJETO 

OS VEREADORES FABIO PAVONI E APARECIDO RAMOS. O PROJETO FOI 

APROVADO COM EMENDA, POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO 

PROJETO DE LEI N° 83/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ALINHAMENTO DE CABOS E 

FIAÇÃO AÉREA E REMOÇÃO DOS EXCEDENTES E SEM USO, INSTALADOS POR 

PESSOA JURÍDICA QUE OPERE OU UTILIZE REDE AÉREA NA CIDADE DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ.” APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

85/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. EMENTA: “AUTORIZA O 

ÓRGÃO EXECUTIVO A INSTITUIR UM PROGRAMA DE ORIENTAÇÃO E 

CONSCIENTIZAÇÃO, VOLTADA À COLETA SELETIVA DE LIXO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 87/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DENOMINA “PRAÇA 

SEVERINO BIL” A PRAÇA NA RUA BEIJA FLOR, ESQUINA COM A RUA UIRAPURU, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

N° 96/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE 
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SOBRE A FORMA DE ATUAÇÃO DOS ESTABELECIMENTOS QUE ESPECIFICA 

DURANTE A SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA DE SAÚDE PÚBLICA DECORRENTE DO 

NOVO CORONAVÍRUS COVID-19 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” APROVADO POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INFORMOU QUE O PARECER DAS 

COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM 

NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2364/2021, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O INSTRUMENTO 

DA OPERAÇÃO URBANA CONSORCIADA, INSTITUÍDO PELO PLANO DIRETOR DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” APROVADO POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA EMENDA AO PROJETO DE LEI N° 2376/2021, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENDA APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, TENDO RECEBIDO NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2376/2021, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“AUTORIZA A CESSÃO AO ESTADO DO PARANÁ DE IMÓVEL MUNICIPAL PARA FINS 

DE UTILIZAÇÃO DE UNIDADE ESCOLAR, CONFORME ESPECIFICA.” O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A ATUAÇÃO DO SENHOR PREFEITO DE ARAUCÁRIA 

EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO ESTADUAL EM NOSSA CIDADE, E COMENTOU QUE O 

ESTADO DO PARANÁ HÁ MUITO TEMPO ESTÁ PRECISANDO INVESTIR EM NOSSO 

MUNICÍPIO NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, E RELATOU EXEMPLOS COMO A CESSÃO DE 

LOCAL PELA PREFEITURA PARA A GUARDA DA DOCUMENTAÇÃO ESCOLAR, ASSIM 

COMO A CESSÃO DE IMÓVEIS PARA USO PELO ESTADO, POR ISSO, PEDIU O APOIO 

DOS VEREADORES EM RELAÇÃO À REPRESENTATIVIDADE DO MUNCÍPIO JUNTO AO 

ESTADO PARA ATRAIR MAIORES INVESTIMENTOS PARA ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

FABIO PAVONI COMENTOU SOBRE O DEVER DOS VEREADORES DE COBRAR DO 

ESTADO MAIORES INVESTIMENTOS PARA NOSSA CIDADE, E NÃO APENAS 

FICARMOS NA SITUAÇÃO DE CEDER OS IMÓVEIS MUNICIPAIS PARA 

FUNCIONAMENTO DE INSTITUIÇÕES ESTADUAIS, COMO ESCOLAS, A POLÍCIA E A 

DELEGACIA CIDADÃ, ENTRE OUTRAS, E QUE EM ARAUCÁRIA LOCALIZA-SE A MAIOR 

ÁREA DE OCUPAÇÃO IRREGULAR DO ESTADO DO PARANÁ, POR ISSO O MUNICÍPIO 

PRECISA MUITO DA AJUDA DO ESTADO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

COMENTOU SOBRE A FALTA DE INVESTIMENTO DO ESTADO NA EDUCAÇÃO EM 
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ARAUCÁRIA, CITANDO A DUALIZAÇÃO DAS ESCOLAS NAS GESTÕES ANTERIORES, 

PASSANDO-SE OS ALUNOS DO SEXTO ANO PARA AS ESCOLAS ESTADUAIS MAS, 

EM CONTRAPARTIDA, NÃO HOUVE O CORRESPONDENTE APOIO AO MUNICÍPIO, 

COM INVESTIMENTOS MÍNIMOS. O VEREADOR FALOU DA FALTA DE ARAUCÁRIA 

CONTAR COM UM CENTRO ESTADUAL DE CURSOS PROFISSIONALIZANTES, COMO 

OS MUNICÍPIOS DE FAZENDA RIO GRANDE OU CAMPO LARGO, POR EXEMPLO, EM 

FACE DE ARAUCÁRIA SER UMA CIDADE INDUSTRIAL COM FALTA DE MÃO DE OBRA 

ESPECIALIZADA E COM GRANDE CRESCIMENTO POPULACIONAL, SEM QUE HAJAM 

NOVAS ESCOLAS DO ESTADO QUE ACOMPANHEM ESTE CRESCIMENTO. FALOU 

SOBRE OS BAIXOS ÍNDICES OBTIDOS POR ARAUCÁRIA NO IDEB – ÍNDICE DE 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS 

COMENTOU QUE O PREFEITO CEDE O USO DE IMÓVEIS, MAS O ESTADO ACABA 

DEIXANDO A DESEJAR, NÃO FAZENDO OS INVESTIMENTOS QUE A ESCOLA 

NECESSITA, E DISSE QUE O GOVERNADOR VEIO BUSCAR VOTOS EM NOSSO 

MUNICÍPIO, E AGORA PRECISA CUMPRIR AS PROMESSAS FEITAS EM CAMPANHA, 

ASSIM COMO OS DEPUTADOS ESTADUAIS E FEDERAIS. O PROJETO FOI APROVADO 

COM EMENDA POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2379/2021, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DÁ PUBLICIDADE AOS TERMOS 

DA REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA QUE COM BASE NO PROVIMENTO CONJUNTO Nº 

02/2020, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PARANÁ, LEGITIMA, 

INSTRUMENTALIZA E AUTORIZA O PROCEDIMENTO DE TITULAÇÃO DOS LOTES 

INSERIDOS EM ÁREAS IRREGULARES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA NOS TERMOS 

DO “PROGRAMA MORADIA LEGAL”.” O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO 

NICÁCIO, COMENTOU SOBRE REUNIÃO NO TRIBUNAL DE JUSTIÇA, EM CURITIBA, A 

RESPEITO DESTE PROJETO, QUE FOI ELABORADO EM PARCERIA COM O 

DESEMBARGADOR ABRAHAM LINCOLN CALIXTO, QUE ESTÁ FAZENDO O MESMO EM 

DIVERSAS CIDADES DO ESTADO COM O PROJETO MORADIA LEGAL, QUE 

POSSIBILITA A REGULARIZAÇÃO DE MORADIAS EM ÁREAS DE POSSE QUE NÃO 

TENHAM DISPUTA JUDICIAL, E RELATOU QUE, JUNTAMENTE COM O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, LEVOU UM MAPA COM A INDICAÇÃO DAS ÁREAS DO MUNICÍPIO 

QUE SE ENQUADRARIAM NO PROGRAMA, COMO ÁREAS DOS BAIRROS CAMPINA  

DA BARRA E COSTEIRA, COMO OS JARDINS D’AMPEZZO, SÃO FRANCISCO, TUPI, 

RUAS PAPOULAS E ALBERTO LESNIOWSKI, ASSIM COMO UMA ÁREA PRÓXIMA À 

EXTINTA EMPRESA CANCELA. O PRESIDENTE DISSE QUE O PRÓPRIO JUDICIÁRIO É 
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QUE VAI BUSCAR A RESOLUÇÃO PARA ESTAS ÁREAS, O QUE EM MÉDIA PODE 

LEVAR DE SEIS A OITO MESES PARA A CONCLUSÃO. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA FALOU SOBRE AS DEMANDAS CONTÍNUAS EM ARAUCÁRIA POR UMA 

MORADIA E ESTE PROJETO REPRESENTA A SENSIBILIDADE DO PREFEITO AO 

TRAZER UM PROJETO REAL PARA REGULARIZAR EFETIVAMENTE DIVERSAS 

ÁREAS, E DESTACOU A SENSIBILIDADE DO PREFEITO EM VALORIZAR O 

LEGISLATIVO AO SER CHAMADO PARA COLABORAR NESTA QUESTÃO DE 

REGULARIZAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, EM UMA SITUAÇÃO DE AVANÇO REAL 

PARA NOSSA POPULAÇÃO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU SOBRE 

ESTE PROJETO DE LEI E SOBRE O PROGRAMA MORADIA LEGAL, QUE TEM 

ABRANGÊNCIA EM TODO O ESTADO, RELACIONADO APENAS A ÁREAS JÁ 

CONSOLIDADAS. FALOU SOBRE AS AÇÕES DA PREFEITURA COM ILUMINAÇÃO, 

SANEAMENTO E OUTROS SERVIÇOS PÚBLICOS, E QUE ESTA AÇÃO DE 

REGULARIZAÇÃO É A MAIS IMPORTANTE E FUNDAMENTAL PARA A POPULAÇÃO, 

QUE PASSA A TER O DOCUMENTO DE POSSE DE SUA  MORADIA. O VEREADOR 

SUGERIU QUE FOSSE REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA MELHOR 

ESCLARECER A POPULAÇÃO A RESPEITO DESTE TEMA E PARABENIZOU O 

PREFEITO PELA APRESENTAÇÃO DESTA MATÉRIA E PELA PARCERIA COM O 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO 

NICÁCIO, COMENTOU SOBRE O TRABALHO DE REGULARIZAÇÃO DE MORADIAS 

DESENVOLVIDO PELA COHAB ARAUCÁRIA, NOTADAMENTE NO JARDIM ALVORADA 

E NA VILA ARVOREDO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR FALOU SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO E PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM E TODA SUA 

EQUIPE, ASSIM COMO O JUDICIÁRIO DO ESTADO DO PARANÁ PELA 

REGULARIZAÇÃO DE ÁREAS OCUPADAS, E DISSE QUE, ENTRETANTO, ISTO NÃO 

DEVE SERVIR DE INCENTIVO PARA OUTRAS PESSOAS INVADIREM ÁREAS E, MAIS 

TARDE, TER QUE SE REGULARIZAR NOVAMENTE, POR ISSO, É IMPORTANTE QUE 

SEJAM INTENSIFICADAS AS FISCALIZAÇÕES NO QUE DIZ RESPEITO A NOVAS 

INVASÕES NO MUNICÍPIO, E PEDIU QUE A COHAB E O MUNICÍPIO CONTINUEM A 

BUSCAR MECANISMOS PARA ENCONTRAR SOLUÇÕES PARA ESTE PROBLEMA EM 

ARAUCÁRIA, POIS É MUITO GRANDE O NÚMERO DE ARAUCARIENSES NA FILA DA 

COHAB À ESPERA DE UMA OPORTUNIDADE DE HABITAÇÃO. O VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA PARABENIZOU O TRIBUNAL DE JUSTIÇA, NA PESSOA DO 

DESEMBARGADOR ABRAHAM LINCOLN CALIXTO, QUE TROUXE PARA ARAUCÁRIA, 

UMA DAS CIDADES COM MAIOR ÁREA INVADIDA NO PARANÁ, ESTE PROGRAMA 
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REVOLUCIONÁRIO DE LEGALIZAÇÃO DE TERRENOS, E DESTACOU QUE NÃO SE 

DEVE MAIS PERMITIR AS INVASÕES, POIS TEMOS PESSOAS DE BEM HÁ MAIS DE 

VINTE E CINCO ANOS NA FILA ESPERANDO POR UMA CHANCE DE PODER TER UMA 

PROPRIEDADE E VENDO AGORA PESSOAS QUE INVADIRAM E ESTÃO TENDO SEUS 

TERRENOS REGULARIZADOS. DISSE QUE É IMPORTANTE QUE ESTA 

REGULARIZAÇÃO SEJA FEITA, MAS QUE É MUITO IMPORTANTE QUE NÃO HAJAM 

MAIS INVASÕES NO MUNICÍPIO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR TAMBÉM 

COMENTOU SOBRE O GRANDE NÚMERO DE PESSOAS QUE ESTÃO HÁ MUITOS 

ANOS ESPERANDO ORDEIRAMENTE, SEGUINDO ESTRITAMENTE A LEI, NÃO 

FAZENDO ESTE TIPO DE INVASÃO, OU SEJA, PESSOAS DE BOA ÍNDOLE, EM 

CONTRAPARTIDA SE VÊ PESSOAS DE FORA DO MUNICÍPIO MAL INTENCIONADAS E 

PESSOAS DO PRÓPRIO MUNICÍPIO INCENTIVANDO PARA QUE ISTO ACONTEÇA, E 

AGORA VAI SER REGULARIZADO, POR ISTO DEVE SER TOMADO MAIS CUIDADO 

PARA DAR AS CONDIÇÕES DE MORADIA QUE O CIDADÃO PRECISA. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS COMENTOU QUE ACOMPANHA ALGUNS PROCESSOS DE 

REGULARIZAÇÃO EXECUTADOS PELA COHAB ARAUCÁRIA, E DISSE QUE FICA FELIZ 

EM VER A SOLUÇÃO PARA UMA SITUAÇÃO MUITO SENSÍVEL NO MUNICÍPIO, QUE É 

A MORADIA, NOS CASOS EM QUE A PESSOA TEM A POSSE MAS NÃO A TEM COMO 

UM PATRIMÔNIO COMO HERANÇA PARA SEUS FILHOS, E QUESTIONOU SOBRE O 

QUE ESTÁ SENDO FEITO PELA GUARDA MUNICIPAL PARA PREVENIR ESTES 

MOMENTOS DE INVASÃO, E CONCORDOU COM A IDEIA DE SE FAZER UMA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA COM A COHAB, GUARDA MUNICIPAL E COMUNIDADES PARA 

ESCLARECER PARA A POPULAÇÃO SOBRE O QUE ESTÁ SENDO FEITO E QUAL A 

EXPECTATIVA PARA O FUTURO EM RELAÇÃO A ESTE TEMA EM ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE, JÁ QUE O PREFEITO ESTÁ TENDO O 

BOM SENSO EM RELAÇÃO À REGULARIZAÇÃO DE ÁREAS OCUPADAS, APOIOU A 

IDEIA DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA, COM A PARTICIPAÇÃO DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA DO ESTADO PARA SE ESCLARECER TUDO O QUE ESTÁ SENDO FEITO EM 

RELAÇÃO A ESTE PROCESSO E, TAMBÉM PORQUE HÁ UM GRANDE NÚMERO DE 

PESSOAS ESPERANDO PELA OPORTUNIDADE DE TER SUA  HABITAÇÃO PRÓPRIA, 

NA AUDIÊNCIA PÚBLICA A COHAB ARAUCÁRIA TAMBÉM PODERIA ESCLARECER 

SOBRE AS AÇÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS PARA O ANDAMENTO DA FILA, E ISTO 

SERVIRIA PARA UMA MAIOR TRANSPARÊNCIA A TODAS AS QUESTÕES QUE 

ENVOLVEM HABITAÇÃO EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA 

COMENTOU SOBRE OS TERRENOS OCUPADOS, QUE SÃO QUASE TODOS 
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COMPRADOS DE PESSOAS QUE VIERAM DE FORA PARA COMERCIALIZAR OS 

TERRENOS DAS INVASÕES, E QUE É IMPORTANTE QUE A COHAB ARAUCÁRIA 

TRABALHE PARA QUE A FILA ANDE, POIS SÃO MUITAS PESSOAS AGUARDANDO NA 

FILA PARA OBTER SUA CASA PRÓPRIA, E QUE ELE MESMO SE INSCREVEU HÁ 

VINTE ANOS E ATÉ HOJE NÃO FOI CHAMADO, POR ISSO PARABENIZOU O PREFEITO 

DE ARAUCÁRIA E O TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PARANÁ PELO 

MARAVILHOSO TRABALHO QUE ESTÁ SENDO FEITO. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO LEGISLATIVO NA 

PARTICIPAÇÃO NESTE PROCESSO PARA LEGALIZAÇÃO DE ÁREAS NO MUNICÍPIO. O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA AO PROJETO DE LEI N° 53/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. EMENDA APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES PASTOR CASTILHOS E FABIO PAVONI. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 53/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO. EMENTA: “AUTORIZA O ÓRGÃO EXECUTIVO A 

INSTITUIR O SISTEMA INFORMATIVO QR CODE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, COM EMENDA, POR UNANIMIDADE, TENDO 

RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 77/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DA MATRÍCULA PARA ALUNOS ATLETAS 

DO MUNICÍPIO PRATICANTES DE MODALIDADE ESPORTIVAS.” O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSTA, VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, PELA INICIATIVA QUE VAI CONTRIBUIR PARA O INGRESSO DE 

ALUNOS EM ESCOLAS MAIS PRÓXIMAS DE SUAS RESIDÊNCIAS, COM APLICAÇÃO 

DA LEI NO MUNICÍPIO, POR ISSO PEDIU APOIO AOS DEPUTADOS PARA QUE 

QUANDO OS PAIS FIZEREM O CADASTRO NA FILA DE ESPERA POR VAGAS POSSA 

SER IDENTIFICADO QUE O ALUNO FAZ PARTE DE PROJETOS PARA QUE SE 

GARANTA UMA CLASSIFICAÇÃO MELHOR PARA O MESMO. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA COMENTOU QUE O PROBLEMA SE VERIFICA MAIS EM RELAÇÃO AOS 

ALUNOS DO SEXTO ANO, QUANDO MUDAM DE ESCOLA. O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 80/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO DA 
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IMPLANTAÇÃO DE PLANEJAMENTO PRÉVIO E O EFETIVO TREINAMENTO, ATRAVÉS 

DA CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA PARA EVACUAÇÕES 

EMERGENCIAIS E DE IMINENTE PERIGO NA REDE DE ENSINO PÚBLICO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA.” APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS EMENDAS AO 

PROJETO DE LEI N° 82/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. AS 

EMENDAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

82/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DE UM ABRIGO PARA CÃES E GATOS NA CIDADE DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ.” O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU SOBRE A 

PREOCUPAÇÃO DO LEGISLATIVO EM RELAÇÃO AOS ANIMAIS E AS DIFICULDADES 

QUE ENFRENTAM AS PESSOAS CUIDADORAS DE ANIMAIS, E DISSE QUE ESTE 

PROJETO, POR SUA IMPORTÂNCIA, SERÁ BEM VINDO POR TODOS QUE SE 

PREOCUPAM COM ESTA CAUSA. O VEREADOR FABIO PAVONI PARABENIZOU O 

AUTOR DA PROPOSIÇÃO, POIS ARAUCÁRIA POSSUI UM EXCESSO DE ANIMAIS 

ABANDONADOS, E AS PESSOAS QUE RECOLHEM ESTES ANIMIAS NA CIDADE 

PASSAM POR MUITAS DIFICULDADES PARA CONTINUAR SEU TRABALHO, SEM 

APOIO DO PODER PÚBLICO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS PARABENIZOU O 

VEREADOR IRINEU PELA INICIATIVA DO PROJETO, POIS O ASSUNTO TRATADO É 

UMA QUESTÃO DE SAÚDE PÚBLICA, POIS O NÚMERO DE ANIMAIS QUE SOFREM 

MAUS TRATOS OU ESTÃO ABANDONADOS VIVENDO NAS RUAS É MUITO GRANDE, E 

DISSE QUE ESTE PROJETO COMPLEMENTA AS AÇÕES QUE SÃO REALIZADAS NO 

MUNICÍPIO, COMO O PROGRAMA DE CASTRAÇÃO E OUTROS. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS ENALTECEU O PROJETO DO VEREADOR IRINEU CANTADOR, 

MANIFESTANDO-SE FAVORÁVEL À SUA APROVAÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA FALOU SOBRE O PROJETO DE LEI, QUE ATENDE A NECESSIDADES DAS 

PESSOAS DE NOSSA CIDADE, PARABENIZANDO O VEREADOR PELA INICIATIVA. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR PELA AUTORIA DO PROJETO E MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL AO 

PROJETO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR, AUTOR DO PROJETO, AGRADECEU O 

APOIO DOS COLEGAS VEREADORES, E DISSE QUE A PROPOSIÇÃO FOI ELABORADA 

APÓS SER PROCURADO POR MUITAS PESSOAS QUE TÊM ESSA DIFICULDADE 

COMO CUIDADORES DE ANIMAIS EM NOSSA CIDADE. O PROJETO FOI APROVADO 

COM EMENDAS POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

17/08/2021 

 

 
11 de 19 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 86/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

PROIBIÇÃO DE PRODUÇÃO E PLANTIO DAS ÁRVORES DA ESPÉCIE SPATHODEA 

CAMPANULATA E DA OBRIGATORIEDADE DA SUPRESSÃO E/OU SUBSTITUIÇÃO DAS 

ÁRVORES EXISTENTES EM TODA EXTENSÃO TERRITORIAL DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ. O VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU 

SOBRE OS MALEFÍCIOS PROVOCADOS POR ESTA ESPÉCIE DE ÁRVORE, QUE 

PRODUZ UM CERTO VENENO QUE ATINGE AS ABELHAS E BEIJA-FLORES. O 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

91/2021, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR E 

PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “DENOMINA DE WILSON ROBERTO DAVID MOTA, 

ESPAÇO A SER CONSTRUÍDO NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA.” O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU OS AUTORES DO PROJETO, QUE 

RECONHECE O VEREADOR QUE MAIS TEVE MANDATOS NESTE LEGISLATIVO, 

CONTRIBUINDO MUITO COM A NOSSA CIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR CELSO NICÁCIO, TAMBÉM PARABENIZOU OS AUTORES DO PROJETO 

PELA HOMENAGEM AO EX-VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA DISSE QUE É FÁCIL FALAR SOBRE O EX-VEREADOR 

ROBERTO MOTA, POIS FOI UMA PESSOA MARAVILHOSA QUE ESTEVE NESTE 

LEGISLATIVO POR MUITOS MANDATOS, POR ISSO, CONSIDERA ESTA HOMENAGEM 

MUITO JUSTA PARA O EX-VEREADOR, POR ISSO PEDIU O APOIO DOS COLEGAS 

VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DO PROJETO. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS TAMBÉM PARABENIZOU OS AUTORES DO PROJETO E ENALTECEU A 

HISTÓRIA DO EX-VEREADOR EM SUAS PASSAGENS PELAS SECRETARIAS DE 

AGRICULTURA E DE ESPORTE E LAZER EM ARAUCÁRIA, SENDO CONSIDERADO 

POR MUITOS COMO O MELHOR SECRETÁRIO DE ESPORTES QUE ARAUCÁRIA JÁ 

TEVE, DESENVOLVENDO UM TRABALHO DE GRANDE RELEVÂNCIA EM NOSSO 

MUNICÍPIO. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS EMENDAS AO 

PROJETO DE LEI N° 92/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. AS 

EMENDAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

92/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A 

SEMANA EM DEFESA DA MULHER NO MERCADO DO TRABALHO, NO MUNICÍPIO DE 
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ARAUCÁRIA.” O VEREADOR VAGNER CHEFER, AUTOR DO PROJETO, FALOU DO 

SIGNIFICADO DESTA PROPOSIÇÃO QUE VISA VALORIZAR A DEFESA DA MULHER NO 

MERCADO DE TRABALHO, COM CAMPANHAS EM VÁRIOS LOCAIS E FACILITAÇÃO DE 

ENCAMINHAMENTO DE DENÚNCIAS SOBRE ASSÉDIO NO TRABALHO. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO, MANIFESTANDO-SE 

FAVORÁVEL À APROVAÇÃO DA MATÉRIA. O PROJETO FOI APROVADO COM 

EMENDAS POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES Nº 786/2021, Nº 789/2021, Nº 792/2021, Nº 794/2021, Nº 795/2021, Nº 

796/2021, Nº 797/2021, Nº 805/2021 E Nº 806/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 802/2021, Nº 803/2021, Nº 804/2021, Nº 

840/2021, Nº 841/2021, Nº 842/2021, Nº 844/2021, Nº 894/2021, Nº 895/2021, Nº 941/2021, 

Nº 943/2021, Nº 944/2021, Nº 945/2021, Nº 946/2021, Nº 947/2021, Nº 1007/2021 E Nº 

1008/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 

843/2021, Nº 942/2021 E Nº 973/2021, TODAS DE AUTORIA CONJUNTA DOS 

VEREADORES VILSON CORDEIRO E BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 

845/2021, Nº 846/2021, Nº 847/2021, Nº 848/2021, Nº 849/2021, Nº 850/2021, Nº 851/2021, 

Nº 852/2021 Nº 853/2021, Nº 855/2021, Nº 856/2021, Nº 857/2021, Nº 858/2021, Nº 

859/2021, Nº 872/2021, Nº 873/2021, Nº 874/2021, Nº 875/2021, Nº 876/2021, Nº 879/2021, 

Nº 880/2021, Nº 909/2021, Nº 910/2021, Nº 911/2021, Nº 912/2021, Nº 913/2021, Nº 

915/2021, Nº 916/2021, Nº 917/2021, Nº 918/2021, Nº 919/2021, Nº 920/2021, Nº 953/2021, 

Nº 954/2021, Nº 955/2021, Nº 957/2021 E Nº 959/2021, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 860/2021, Nº 861/2021, Nº 963/2021, Nº 

964/2021, Nº 978/2021 E Nº 979/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO; INDICAÇÕES Nº 862/2021, Nº 866/2021, Nº 867/2021, Nº 868/2021, Nº 

891/2021, Nº 892/2021, Nº 893/2021, Nº 907/2021, Nº 908/2021, Nº 922/2021, Nº 949/2021, 

Nº 950/2021, Nº 951/2021, Nº 952/2021, Nº 971/2021, Nº 976/2021, Nº 977/2021, Nº 

981/2021, Nº 982/2021, Nº 995/2021, Nº 1015/2021 E Nº 1016/2021, TODAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES Nº 863/2021, Nº 864/2021, Nº 

865/2021, Nº 884/2021, Nº 885/2021, Nº 886/2021, Nº 902/2021, Nº 903/2021, Nº 904/2021, 

Nº 905/2021, Nº 906/2021, Nº 931/2021, Nº 932/2021, Nº 933/2021, Nº 935/2021, Nº 

836/2021, Nº 937/2021, Nº 938/2021, Nº 939/2021, Nº 965/2021, Nº 966/2021, Nº 967/2021, 

Nº 968/2021, Nº 969/2021, Nº 997/2021, Nº 999/2021, Nº 1000/2021, Nº 1001/2021, Nº 

1002/2021 E Nº 1003/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

INDICAÇÕES Nº 869/2021, Nº 870/2021, Nº 871/2021, Nº 877/2021, Nº 878/2021, Nº 
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890/2021, Nº 934/2021, Nº 940/2021, Nº 984/2021, Nº 985/2021, Nº 986/2021 E Nº 

993/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 

887/2021, Nº 888/2021, Nº 889/2021, Nº 970/2021 E Nº 975/2021, TODAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 899/2021, Nº 900/2021 E Nº 

901/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÕES Nº 

914/2021, Nº 925/2021 E Nº 926/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA; INDICAÇÃO Nº 974/2021, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES 

PEDRINHO GAZETA E CELSO NICÁCIO; INDICAÇÃO Nº 980/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÕES Nº 921/2021, Nº 927/2021, Nº 928/2021, 

Nº 929/2021, Nº 930/2021 E Nº 987/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS SEGUINTES: REQUERIMENTOS Nº 55/2021 E Nº 81/2021, 

AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; REQUERIMENTO Nº 72/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; REQUERIMENTO Nº 76/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTO Nº 77/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO Nº 78/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; E REQUERIMENTO Nº 79/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. TODOS OS REQUERIMENTOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 20/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DE PROTESTO AO GOVERNADOR DO ESTADO 

DO PARANÁ CONTRA A INSTITUIÇÃO DE LICENÇA PRÊMIO EXCLUSIVA AOS 

SERVIDORES DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO PARANÁ. A MOÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 21/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO 

RAMOS, DE REPÚDIO À MEDIDA PROVISÓRIA Nº 1031/2021, DO GOVERNO FEDERAL, 

QUE PREVÊ A PRIVATIZAÇÃO DA EMPRESA PÚBLICA ELETROBRAS E DE SUAS 

EMPRESAS VINCULADAS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE OS 

MOTIVOS DESTA MOÇÃO, QUE ABORDA UMA AÇÃO DO GOVERNO FEDERAL PARA 

PRIVATIZAR UMA EMPRESA QUE GERA ENERGIA ELÉTRICA E DISSE QUE UMA 

NOVA EMPRESA PODE NÃO SE PREOCUPAR COM A GERAÇÃO DE ENERGIA PARA A 

POPULAÇÃO, E APENAS SE PREOCUPAR COM O LUCRO, POR ISSO, PEDIU O APOIO 

DOS COLEGAS VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DESTA MOÇÃO, POIS COM A 

PRIVATIZAÇÃO DA ELETROBRAS O CUSTO DA ENERGIA ELÉTRICA PODE 
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AUMENTAR CERCA DE DEZESSEIS POR CENTO, PORQUE NÃO SE TERÁ OUTRA 

OPÇÃO, COMO OCORREU NO CASO DA PRIVATIZAÇÃO DA TELEBRAS, QUANDO 

HAVIA A POSSIBILIDADE DE INÚMERAS EMPRESAS OFERECEREM O SERVIÇO 

PRIVATIZADO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, CONSIDERANDO A EXPERIÊNCIA 

DE PRIVATIZAÇÃO DA TELEFONIA, QUE POSSIBILITOU QUE QUALQUER PESSOA 

PUDESSE ALMEJAR UMA LINHA TELEFÔNICA, QUE ANTES TINHA O PREÇO 

PROIBITIVO, DISSE QUE, POR ESTE MESMO MOTIVO, É CONTRÁRIO À ESTA MOÇÃO 

DE REPÚDIO, POIS É FAVORÁVEL À LIVRE CONCORRÊNCIA NA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS, PARA QUE SE POSSIBILITE CONSEGUIR UMA BOA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇO A UM CUSTO ATÉ MAIS BAIXO. A MOÇÃO FOI APROVADA POR MAIORIA, 

TENDO RECEBIDO NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 

22/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER, DE APLAUSOS A 

COMUNIDADE DE ALIANÇA NOSSA SENHORA ROSA MÍSTICA, PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS À COMUNIDADE ARAUCARIENSE. A MOÇÃO FOI APROVADA 

POR UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 27/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

PAVONI, DE APLAUSOS À SENHORA ANDRÉA VORONKOFF, PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS NA ÁREA DE EDUCAÇÃO, À COMUNIDADE ARAUCARIENSE. 

O VEREADOR FABIO PAVONI ENALTECEU A PERSONALIDADE DA PROFESSORA 

ANDRÉA VORONKOFF, COM A QUAL TEVE EXPERIÊNCIA MARCANTE E EDIFICANTE 

EM SUA VIDA ESCOLAR, QUE O PREPAROU PARA SUA VIDA ADULTA E 

PROFISSIONAL, VALORIZANDO A EDUCAÇÃO NA FORMAÇÃO DO CIDADÃO, POR 

ISSO, SUA HOMENAGEM NESTES DIAS EM QUE A HOMANAGEADA OBTÉM SUA 

APOSENTADORIA APÓS TRINTA E QUATRO ANOS DE EXCELENTE TRABALHO 

PRESTADO À SOCIEDADE DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

PARABENIZOU O VEREADOR FABIO PAVONI PELA INICIATIVA DA MOÇÃO, E 

ENALTECEU O TRABALHO DA PROFESSORA ANDRÉA, QUE TAMBÉM ATUOU COMO 

DIRETORA DE ESCOLA EM ARAUCÁRIA, FAZENDO O SEU MELHOR PELA CIDADE. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO PELA 

INICIATIVA DESTA HOMENAGEM, E DISSE QUE TODAS AS PESSOAS QUE 

TRABALHAM PELO CRESCIMENTO DA CIDADE DEVEM SER HOMENAGEADAS. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR FABIO 

PAVONI PELA LEMBRANÇA DE HOMENAGEAR A PROFESSORA ANDRÉA, E 

DESTACOU QUE SEMPRE TEVE GRANDE AMIZADE COM A FAMÍLIA, E ENALTECEU O 
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TRABALHO DA HOMENAGEADA NA EDUCAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A IMPORTÂNCIA DESTA HOMENAGEM À 

PROFESSORA ANDRÉA E PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS ENALTECEU A PROPOSIÇÃO DE HOMENAGEM, E DISSE QUE O 

QUE MOVE O MUNDO SÃO, PRINCIPALMENTE, OS PROFESSORES E OS 

PROFISSIONAIS DA SAÚDE. A MOÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, TENDO 

RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

SOLICITOU VERBALMENTE QUE FOSSE DELIBERADO O ENVIO DE UMA MOÇÃO DE 

PESAR À FAMÍLIA, DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES, PELO FALECIMENTO 

DO EX-VICE-PREFEITO ANTÔNIO CARLOS TORRES. A MOÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE, TENDO RECEBIDO DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO 

DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO, COMO 

PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR VAGNER CHEFER, QUE FALOU SOBRE A 

APROVAÇÃO DO PROJETO, DE SUA AUTORIA, QUE DENOMINA ESPAÇO PÚBLICO 

NO MUNICÍPIO COM O NOME DE SEVERINO BIL, UM DOS GRANDES ESPORTISTAS 

DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE O OFÍCIO ENVIADO AO 

GOVERNO DO ESTADO POR CONTA DE INSTALAÇÃO DE MÓDULO POLICIAL NA 

REGIÃO DE CAPELA VELHA, QUE É UM BAIRRO QUE VEM CRESCENDO A CADA DIA 

MAIS E É UM PEDIDO CONSTANTE DA POPULAÇÃO DA REGIÃO, BEM COMO, FALOU 

SOBRE A NECESSIDADE DE SE ABRIR MAIS DOIS POSTOS DE IDENTIFICAÇÃO PARA 

EMISSÃO DE RG NA CIDADE, FACILITANDO A OBTENÇÃO DESTE DOCUMENTO 

PELOS CIDADÃOS ARAUCARIENSES, REIVINDICAÇÃO QUE APRESENTOU NA 

FORMA DE INDICAÇÃO. O VEREADOR FABIO PAVONI MANIFESTOU SEU APOIO ÀS 

REIVINDICAÇÕES DO VEREADOR VAGNER CHEFER, E REITEROU A NECESSIDADE 

DE SE OFERECER À REGIÃO DE CAPELA VELHA UM REFORÇO DO SERVIÇO 

POLICIAL POR PARTE DO GOVERNO DO ESTADO. O VEREADOR VAGNER CHEFER, 

RETOMANDO A PALAVRA, PARABENIZOU A TODOS OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE 

QUE TRABALHAM NA CAMPANHA DE VACINAÇÃO, QUE SÃO DEDICADOS Á SAÚDE 

DE NOSSA POPULAÇÃO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE AS DEFICIÊNCIAS NA 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS PELA SANEPAR EM NOSSO MUNICÍPIO, ONDE TEM 

DEIXADO A DESEJAR, E SUGERIU QUE FOSSE OFICIADO À COMPANHIA PARA QUE 

REPRESENTANTES COMPAREÇAM AO LEGISLATIVO PARA PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU SOBRE A ONDA 

CONTRA OS CONSERVADORES QUE ESTÁ ASSOLANDO O BRASIL, E RELATOU 

AÇÕES DO TSE – TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL, QUE DETERMINOU A 
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DESMONETIZAÇÃO DE VÁRIAS PÁGINAS DA INTERNET DE VOZES DA DIREITA, 

VOZES CONSERVADORAS, ALEGANDO A PRODUÇÃO DE FAKE NEWS, COM 

ARGUMENTOS QUE NÃO CONVENCEM NINGUÉM, SIGNIFICANDO QUE NÃO HÁ MAIS 

LIBERDADE DE EXPRESSÃO NO BRASIL, E QUE OPINIÃO AGORA É CRIME, E 

ALERTOU PARA QUE ARAUCÁRIA NÃO DEIXE QUE ESTA SITUAÇÃO CHEGUE ATÉ 

NOSSA CIDADE, POR ISSO, FALOU SOBRE MOVIMENTO EM ARAUCÁRIA PARA QUE 

NO DIA SETE DE SETEMBRO PRÓXIMO SEJA PROMOVIDO UM ATO PATRIÓTICO EM 

DEFESA DA LIBERDADE DE EXPRESSÃO, LEVANTANDO AS BANDEIRAS DE DEUS, 

PÁTRIA E FAMÍLIA, EM UM MOVIMENTO PARA MOSTRAR QUE O ARAUCARIENSE 

NÃO É COVARDE E OMISSO, POIS É HORA DA CIDADE ACORDAR, PORQUE 

FAZEMOS PARTE DO BRASIL E JÁ HÁ RELATOS DE PÁGINAS DE ARAUCARIENSES 

SENDO DERRUBADAS NA INTERNET, SEM NENHUMA JUSTIFICATIVA, POR ISSO, O 

VEREADOR CONVIDOU OS ARAUCARIENSES PATRIOTAS, QUE ESTIVEREM 

MOVIDOS POR UMA INDIGNAÇÃO POR CONTA DAS CONDIÇÕES ATUAIS PARA 

COMPARECER NO DIA SETE DE SETEMBRO, TALVEZ NA PRAÇA DA BÍBLIA, A 

PRINCÍPIO, PARA UMA MOBILIZAÇÃO NESTE SENTIDO. O VEREADOR FABIO PAVONI 

FALOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 993/2021, DE SUA AUTORIA, QUE SOLICITA 

INSTALAÇÃO DO PROGRAMA ARMAZÉM DA FAMÍLIA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, 

JUSTIFICANDO A NECESSIDADE DO RETORNO DESTE PROGRAMA, QUE ATENDE A 

NECESSIDADE BÁSICA DE MUITAS FAMÍLIAS, QUE NÃO PODEM FICAR ESPERANDO 

MUITO TEMPO, POIS TODOS PRECISAM COMER, PRINCIPALMENTE NESTE PERÍODO 

DE DIFICULDADES COM A  PANDEMIA, POR ISSO, PEDIU O APOIO DOS COLEGAS 

VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO, ESPECIALMENTE DO VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA, LÍDER DO GOVERNO NA CÂMARA, PARA ELUCIDAR ESTA SITUAÇÃO 

QUE IMPEDIU ATÉ HOJE O RETORNO DESTE PROGRAMA SOCIAL. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA SUGERIU QUE FOSSE FEITA UMA COMISSÃO ESPECIAL DE 

VEREADORES PARA LEVANTAMENTO SOBRE A SITUAÇÃO DO ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA, SOBRE O QUE FALTA SER FEITO PARA QUE HAJA O EFETIVO RETORNO 

DESTE PROGRAMA PARA NOSSA CIDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

CONSIDERA DE EXTREMA IMPORTÂNCIA ESTA IDEIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA PARA SE UNIR OS ESFORÇOS DE TODOS OS VEREADORES NO SENTIDO 

DO RETORNO DESTE PROGRAMA PARA ARAUCÁRIA. O VEREADOR FABIO PAVONI 

APOIOU A IDEIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PARA A FORMAÇÃO DE UMA 

COMISSÃO COM ESTE OBJETIVO, POIS A NECESSIDADE DA POPULAÇÃO É MUITO 

GRANDE. O VEREADOR IRINEU CANTADOR PROPÔS A ELABORAÇÃO DE UM 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

17/08/2021 

 

 
17 de 19 

DOCUMENTO OFICIAL, ASSINADO POR TODOS OS VEREADORES PARA A 

CONSTITUIÇÃO DE UMA COMISSÃO PARA AVERIGUAR ESTA QUESTÃO NO 

MUNICÍPIO, QUE PODERÁ SER APRESENTADO NA PRÓXIMA SESSÃO PARA 

VOTAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, COMENTOU 

SOBRE A DÍVIDA DE MAIS DE UM MILHÃO DE REAIS NO PASSADO, QUE PRECISA 

SER PAGA EM CURITIBA PARA QUE POSSIBILITE O RETORNO DO ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA PARA ARAUCÁRIA. OS VEREADORES VAGNER CHEFER E BEN HUR DE 

OLIVEIRA FALARAM SOBRE A IMPORTÂNCIA DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA PARA A 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, BEM COMO, MANIFESTARAM-SE FAVORÁVEIS À 

CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU 

SOBRE A NECESSIDADE DE ESCLARECIMENTO DA POPULAÇÃO A RESPEITO DOS 

MOTIVOS DE NÃO SE TER AINDA O ARMAZÉM DA FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA E 

COMENTOU SOBRE TUDO DE BOM QUE O PREFEITO VEM FAZENDO EM NOSSA 

CIDADE. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, COMO LÍDER DE GOVERNO, DISSE 

QUE O PREFEITO NÃO É CONTRÁRIO À REABERTURA DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, COLOCOU EM VOTAÇÃO A 

COMPOSIÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL DE ESTUDOS SOBRE O ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA, COMPOSTA POR CINCO MEMBROS. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, 

FORAM APROVADOS OS NOMES DOS SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR DE 

OLIVEIRA, VAGNER CHEFER, FABIO PAVONI, IRINEU CANTADOR E RICARDO 

TEIXEIRA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER AGRADECEU OS VOTOS 

FAVORÁVEIS À MOÇÃO DE APLAUSOS QUE HOMENAGEIA A COMUNIDADE DE 

ALIANÇA NOSSA SENHORA ROSA MÍSTICA, E FALOU SOBRE OS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS À COMUNIDADE ARAUCARIENSE POR AQUELA ENTIDADE, 

QUE COMPLETA TRINTA E TRÊS ANOS DE ATIVIDADES DE EVANGELIZAÇÃO, 

FAZENDO A DIFERENÇA NA VIDA DE MUITAS PESSOAS. O VEREADOR DESTACOU 

AS INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA, ESPECIALMENTE RELACIONADAS A CULTURA, 

COMO PROJETOS E OFICINAS RELACIONADAS A CULTURA E ESPORTE NA 

COMUNIDADE ISRAELENSE, ASSIM COMO A DIVERSAS OUTRAS COMUNIDADES DE 

ARAUCÁRIA, E DISSE QUE, MESMO EM MEIO A UMA PANDEMIA, TAMBÉM DEVEMOS 

PENSAR NA CULTURA PARA A POPULAÇÃO DO NOSSO MUNICÍPIO, 

ESPECIALMENTE VOLTADA PARA A JUVENTUDE, QUE ACABA FICANDO FOCADA 

APENAS NAS TECNOLOGIAS, PRINCIPALMENTE NO USO DE CELULARES, EM 

DETRIMENTO DE PRÁTICAS ESPORTIVAS E CULTURAIS, POSSIBILITANDO A 

AMPLIAÇÃO DA VISÃO DO MUNDO REAL. TAMBÉM COMENTOU SOBRE INDICAÇÃO 
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QUE TRATA DE CONTRATAÇÃO DE PROFISSIONAIS DE PSICOLOGIA COM O 

OBJETIVO DE ATENDER OS ALUNOS E SEUS FAMILIARES DA REDE PÚBLICA DE 

ENSINO QUE NECESSITAREM DE ATENDIMENTO PSICOLÓGICO, POIS A ESPERA 

PARA UM ATENDIMENTO INICIAL NESTA ESPECIALIDADE NORMALMENTE É MUITO 

DEMORADA E, COM A PANDEMIA QUE VIVEMOS, ESTA SITUAÇÃO VAI PIORAR AINDA 

MAIS. O VEREADOR IRINEU CANTADOR SUGERIU QUE OS VEREADORES FIZESSEM 

UM DOCUMENTO PARA QUE O PREFEITO CONTRATASSE PSICÓLOGOS PARA 

DETERMINADOS SETORES DAS ESCOLAS, E COM URGÊNCIA, ATÉ MESMO PODERIA 

SER POR TERCEIRIZAÇÃO, PARA QUE SEJA MAIS RÁPIDA A CONTRATAÇÃO. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU SOBRE AS MELHORIAS PARA A CIDADE 

TRAZIDAS PELO PREFEITO HISSAM NOS ANOS DE SEU MANDATO, COMO EM 

RELAÇÃO AO TRANSPORTE COLETIVO, ILUMINAÇÃO PÚBLICA, ASFALTAMENTO, 

SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO COM PAGAMENTOS EM DIA, FIM DA 

CORRUPÇÃO NA ADMINISTRAÇÃO, ASSIM COMO A UNIÃO DA PREFEITURA COM O 

LEGISLATIVO NOS PROJETOS PARA O BEM COMUM DA SOCIEDADE. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE A MELHORIA NOS SERVIÇOS PRESTADOS, 

ESPECIALMENTE NO TRANSPORTE COLETIVO, ASSIM COMO, NAS DIVERSAS 

ÁREAS DA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

FALOU SOBRE OS PROJETOS DE SUA AUTORIA, RELACIONADOS À EDUCAÇÃO E 

AO ESPORTE, REPRESENTANDO O ATENDIMENTO DOS INTERESSES DA 

POPULAÇÃO, OFERECENDO CONDIÇÕES DE PRÁTICA DE ESPORTES COM 

SEGURANÇA, COM MAIS QUALIDADE DE VIDA, ASSIM COMO, A POSSIBILIDADE DE 

MATRÌCULA DE ALUNOS QUE SÃO ATLETAS MAIS PRÓXIMOS DE SUAS 

RESIDÊNCIAS, E NO CONTRATURNO, BENEFICIANDO A PRÁTICA ESPORTIVA. O 

VEREADOR DESTACOU O DESEMPENHO DA ATLETA EDUARDA LORH LEAL, QUE 

RECEBEU MEDALHA DE OURO EM JUDÔ NOS JOGOS ESCOLARES DO PARANÁ, E 

QUE FOI SUA ALUNA NO COLÉGIO MARILZE, ASSIM COMO SUA TÉCNICA, A 

PROFESSORA JAQUELINE. O VEREADOR FALOU DA IMPORTÂNCIA DE SE 

LEVANTAR O TEMA DO RETORNO DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA, E QUE 

A COMISSÃO ESPECIAL VAI DEMONSTRAR A DIFERENÇA ENTRE DISCURSO E 

PRÁTICA, PORQUE ALGUNS AQUI TÊM O DISCURSO MUITO BONITO, MAS ANDAM 

COM AS PESSOAS QUE PRATICARAM O MAL NESTE MUNICÍPIO, E A CÂMARA 

MUNICIPAL HOJE É UMA CÂMARA QUE QUER TRABALHAR PELO POVO DE 

ARAUCÁRIA, E DESTACOU O PROJETO MORADIA LEGAL, PROMOVIDO PELO 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA, COM O APOIO DE NOSSO PREFEITO. NÃO HAVENDO MAIS 
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NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INFORMOU 

SOBRE O PRAZO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI QUE 

DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2022/2025. APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


